

俄失事客机黑匣子已找到 俄乌两国全国哀悼 失事客机曾在中国服役



8月22日,客机坠毁现场的人们情绪悲伤 新华社/路透

俄罗斯航空公司612次航班失事、造成包括数十名儿童在内共169名乘客和机组成员遇难的消息震惊了世界(本报昨日报道为171人)。截至23日,失事客机的历史、失事经过、事故原因的调查都有了新的发展;目前调查人员已找到飞机的两个黑匣子。据了解,失事客机曾在中国服役10年。

【目击】手机拍下失事瞬间

一位当地妇女说:“失事的客机就像一片树叶一样飘落,先是在空中停了一下,然后就落到了地上。”一位没有透露姓名的妇女一边叙述一边打着手势说,飞机“就像花瓣一样翻滚着落了下来。它不断翻滚、下落,接着就发生了爆炸。我们能看见升起的浓烟”。

烧过的痕迹,我们试图灭火,但是很显然所有人都死了。那真是令人恐怖的一幕”。

根纳季·库尔索夫家住斯塔普诺耶村,那里距离飞机坠毁地点不远,他也亲眼目睹了这起惨剧:“灾难发生前开始下起了大雨,天空中乌云密布。突然,低空传来了飞机的声音,但是却看不到飞机的影子。直到飞机距离地面只有150米时,我们才看到它。我当时就想:飞机可能会直接掉到我们头上……”一位当地居民不但亲眼目睹了空难过程,还用照相

手机拍下了飞机坠毁、爆炸的照片。照片显示,飞机坠地后立即爆炸,先是一团火光,然后腾起一股浓烟;手机还录下同时目睹惨剧的几人的谈话:

“快拍,快拍,再靠近点……”

“不行,我们不能到那去!”

“飞机坠毁了!飞机坠毁了!”

“赶快打电话,叫救护车和救灾人员!”

“最好也给消防队打个电话,那里有树林,会着火的!”

【经过】躲避雷暴改变航线

据调查人员萨摩什透露,事故发生前,飞行员正决定将飞机从9900米上升到11700米高空,试图以此避开雷暴。就在11700米的地方,飞行员发出了第一次遇险信号,随后分别在10100米和3000米高度时,又发出两次遇险信号。

乌克兰紧急情况事务部发言人伊戈尔·科洛尔说,在10000米高空的时候,飞机曾发生起火。当时,飞行员决定紧急着陆。俄罗斯紧急情况事务部主任列奥尼德·卡斯托利斯基在事故现场说:“现在我们唯一知道的情况就是当时天气十分恶劣,飞机可能遇到了很强的雷暴,能见度很低”。

另外,乌克兰一名发言人8月23日透露说,在俄罗斯客机失事之前,乌克兰

航空管制人员曾允许该客机改变航线,以躲避雷暴。

据俄媒体道,负责调查坠机事件的乌克兰政府委员会主席鲁科维斯基对当地电视台透露说,由于天气恶劣,乌克兰地面控制人员允许俄客机机长在原航线以东20公里的空域飞行。

他说:“因为天气恶劣,俄罗斯的机组人员要求在原航线以东20公里的空域飞行。控制人员同意了他们的请求。”

【历史】曾在中国服役10年

据报道,在乌克兰境内失事的图-154M客机,此前曾在中国民航系统服役10年,服役时间为1991年12月至2001年12月,俄普尔科沃航空公司于2001年12月购得,经过维修后投入航空运营。根据普尔科沃航空公司发布的消息,这架飞机一共飞行了24215小时,其中9189小时的飞行在维修后完成。

航空公司副总经理说,这架飞机的机长有9000多小时的飞行经验,其中三分之一时间都是担任机长职务。

【调查】已找到飞机黑匣子

根据俄紧急情况部提供的最新消息,失事客机上159名乘客和10名机组人员全部遇难,其中包括数十名儿童。乘客大多数是全家外出度假。

乌克兰总统尤先科当天签署命令,宣布8月23日为全国哀悼日;俄罗斯总统普京宣布8月24日为国悼日。

俄乌官员都表示,这起事故没有受到恐怖分子袭击的迹象。据最新消息,调查人员已找到了飞机的两个黑匣子。

【民意】多数俄人怕坐飞机

根据全俄民意研究中心的统计,84%的俄罗斯人害怕坐飞机出行,33%的人认为航空运输“非常危险”,只有15%的人经常利用空中交通工具;与此形成对比的是,俄罗斯人更愿意乘坐火车出行,只有15%的人认为火车不安全。

这也不难理解。在过去15年里,俄罗斯发生多起重大空难;8月更是包括空难在内的各种灾难的多发季节,因此也被俄罗斯人称为“黑8月”。除去恐怖袭击、技术故障和自然因素外,也有不少人为因素导致空难。邱晴川

莫斯科爆炸案:三嫌犯已认罪

涉嫌制造莫斯科爆炸的3名疑犯已落网,并对所犯罪行供认不讳,声称非常不喜欢亚洲人。此外,在爆炸中死亡的10人中有9人的身份确定,没有中国人。当天,莫斯科市政府宣布,将对爆炸事件中的受害者及家属支付赔偿。

三疑犯已认罪

莫斯科市检察长尤里·肖明22日在接受俄罗斯电视一台采访时说,在爆炸当天被捕的3名嫌疑犯已经供认罪行,并且被正式起诉。

这3名男子分别名为伊利亚·季霍米罗夫、奥列格·科斯特列夫和瓦列里·茹科夫佐夫,都是20岁上下的年轻人,其中一人是化学专业的大学毕业生,懂得自制炸弹。

“这3个人都已经提供证词,承认制造爆炸,在他们居住的公寓中也搜到了爆炸装置的部件,”肖明说。

根据证词,21日,季霍米罗夫和科斯特列夫负责在切尔基佐夫市场安放炸弹,定时55秒钟后爆炸,茹科夫佐夫负责帮他们逃离作案现场。

不喜欢亚洲人

肖明还说,3人之所以制造这起导致至少10人死亡、55人受伤的案件,是因为“市场里有太多他们强烈厌恶的拥有亚洲背景的人”。

然而,肖明强调,没有证据显示这3人属于任何极端组织。之前曾经有消息说,他们可能属于排外的“光头党”的某个组织。目前,检察官已经以“基于种族仇恨而谋杀两人或两人以上”的罪名对季霍米罗夫和科斯特列夫提出控告。对茹科夫佐夫的指控将在几天后提出。

死者身份确定

与此同时,莫斯科市政府22日宣布,将对这起爆炸

的受害者及家属作出赔偿,死者家属将获得10万卢布(约合3700美元),入院治疗的伤者则获赔5万卢布(1900美元),而那些伤情较轻、不至于住院治疗的伤者得到赔偿则少于5万卢布。

肖明说,在10名死者中,已经有7人身份得到证实,其中包括2名俄罗斯人、3名塔吉克斯坦人和2名乌兹别克斯坦人。而据国际中文电讯社的消息,在爆炸中丧生的10人中,9人身份已确定,没有中国人。白俄罗斯驻俄使馆证实,死者中有一名白俄罗斯妇女。

市场血腥争斗

尽管3名嫌疑犯自称因仇恨亚洲背景的人才制造爆炸,但俄罗斯总检察长尤里·柴卡认为,应该从另一方面寻找切尔基佐夫市场爆炸事件的动机,“它可能是一次恐怖行为或犯罪团伙纠纷”。正在调查此案的总检察长办公室也认为,最可能的动机是“商业组织之间抢夺势力范围”。

《莫斯科时报》在22日的报道中说:“全国上下的市场都已成为血腥争斗的中心。”俄罗斯新闻社也在同日报道中说,莫斯科的市场经常由炸弹和枪支解决纠纷,并列举出几宗之前发生与莫斯科市场有关的犯罪事件。

上周,就有一个来自格鲁吉亚的犯罪团伙与他们的亚美尼亚对手因争夺商地发生冲突,打死两名试图阻止冲突的俄罗斯警察。

王薇(新华社供本报特稿)



市场的小贩在爆炸现场哭泣 新华社传真照片

红杏酒家 南京店

特别 奉献

午餐特惠 满100送100 (券) (仅限川菜部分)

店庆1周年

晚餐川菜部分20%返券优惠继续进行

川菜部分不包含烟酒茶、饮料类、河海鲜、燕鲍翅类及特价菜。优惠活动不与其他任何形式的优惠共用。

特惠时间八月十五日至九月三十日

详情请垂询店堂服务生

地址:清凉门好又多4楼 电话:86666333

最终解释权归红杏酒家所有 诚聘:迎宾、服务员和销售